

экземпляров увеличилась документооборачивание в Курском, Курчатовском, Октябрьском, Суджанском, Щигровском районах.

Доля документов, выданных в стационарном режиме, не изменилась и составила, как и в 2017 г., 95,9%.

Из общего числа документов, выданных библиотеками в стационарном и удаленном режиме, 99,4% (-0,1% к 2017 г.) документов было предоставлено пользователям на физических носителях, что свидетельствует о крайне низком уровне использования иных ресурсов. В том числе доля выданных сетевых удаленных лицензионных документов составила, как и в 2017 г., 0,3%.

Относительные показатели. В отчетном периоде отмечен определённый рост интенсивности посещения библиотек (**посещаемость**). Значение показателя составляет 9,3 (+0,2 к 2017 г.) - больше, чем в среднем по России в 2017 году (8,7). Наиболее часто пользователи, как и ранее, посещали библиотеки Горшеченского (15,6), Черемисиновского (14,7), Дмитриевского (13,4), Пристенского (12,8), Касторенского (12,7) районов. Самая низкая посещаемость традиционно отмечена в Курчатовском районе (8,1).

Посещаемость городских и государственных библиотек менее интенсивна: в среднем 7,8 в муниципальных (+0,1 к 2017 г.) и 6,0 - в государственных (областных) библиотеках.

Относительные показатели работы в динамике

Показатели	2014 г.	2015 г.	2016 г.	2017 г.	2018 г.	+/- к 2014 г.
Посещаемость	9,1	9,2	9,1	9,1	9,3	+ 0,2
Читаемость	22,1	21,9	21,8	21,7	21,7	- 0,4

Уровень интенсивности чтения (**читаемость**) в целом не изменился по сравнению с 2017 годом, но более подробный анализ показывает его постепенное снижение. Тем не менее, средний показатель по области (21,7) немного выше среднего показателя читаемости в России в 2017 году (21,4). Самая высокая читаемость традиционно отмечена в Горшеченском (30,5), Черемисиновском (29,2), Хомутовском (27,0), Касторенском (25,9) районах, самая низкая - в Коньшевском (19,0), Курском (18,4), Суджанском (18,3), Золотухинском (18,0), Курчатовском (17,6) районах.

Анализ основных показателей работы библиотек региона в 2018 году позволяет сделать следующие выводы:

- ситуация, сложившаяся в последние годы в библиотеках, не претерпела за отчётный период значительных изменений, о её стабильности свидетельствует то, что процент охвата населения библиотечным обслуживанием (45,7%) и относительные показатели (посещаемость - 9,3; читаемость - 21,7) вполне сопоставимы с аналогичными средними показателями по России;

- продолжающийся процесс уменьшения количества пользователей, одной из причин которого является сокращение библиотечной сети, требует активизации работы в режиме внестационарного обслуживания;

- уменьшение документооборачивания, одной из причин которого является недостаток или отсутствие в фондах библиотек востребованных пользователями изданий, свидетельствует о необходимости активизации деятельности по продвижению и использованию сетевых ресурсов, как одного из способов частичного решения проблемы.